



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第33期

总第291期

2023年9月8日

星期五

农历癸卯年七月廿四

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 市领导检查防御第11号台风“海葵”工作

本报讯(兰文馨)9月4日下午,市委书记周祥祺带领相关部门负责人深入部分乡镇及项目现场,检查防御第11号台风“海葵”工作。周祥祺强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省、宁德市工作部署要求,时刻保持“宁可十防九空,不可失防万一”的高度警惕,压紧压实各方责任,扎实做好防台防汛各项工作,确保人民群众生命财产安全。福安经济开发区领导章斌杰、李宝清参加。

在白塔水文站,周祥祺认真检查了水文站设施设备运行和防汛防台工作情况。周祥祺强调,水文站是水利防台防汛的

“尖兵”和“耳目”,要密切关注台风动态,加强实时水情雨情监测预报预警,严格落实值班值守和信息会商报送制度,确保关键时刻水文数据测得到、测得准、报得及时,为防台防汛决策提供精准可靠依据。

在震裕年产3.6亿件新能源汽车锂电池壳体和源创NEF-2电池正极材料项目建设现场,周祥祺实地察看防台防汛措施落实、施工设施排险加固等情况。周祥祺强调,要保持高度警惕,坚持把防台防汛工作摆在突出位置,进一步细化应急预案和预警机制,扎实做好各项准备工作,确保施工人员全面撤离和安置到位,现场设施

全面加固到位。同时,周祥祺详细询问项目总体情况,现场协调解决遇到的困难问题,要求施工单位负责人以及相关部门、属地乡镇在确保质量的前提下加快施工进度,确保项目早日建成投产,为福安深度融入宁德四大主导产业发展格局、加快高质量发展做出更大贡献。

又讯(蒲允静)9月4日,市长、市级总河湖长黄其山采取“四不两直”方式,深入坂中乡、潭头镇开展“四下基层”暨河湖长制工作调研,检查防御第11号台风“海葵”工作。

在坂中大桥项目现场和潭头水库、市自然资源局等地,黄其山实地检查防台防

汛、安全生产以及福建省市县地质灾害气象风险自动化预警系统工作情况,并听取各项防台防汛措施情况汇报。

黄其山强调,台风“海葵”预计将带来大风和强降雨天气,防台防汛形势严峻。要密切关注台风动向,在确保施工安全的前提下,科学有序组织施工。要完善水库上下游运行机制,加强雨情、水情等信息共享和研判,严格值班值守,筑牢泄洪、防汛“安全防线”。要加强专业监测设备及预警平台运行维护,完善联系沟通机制,保持24小时通讯畅通,加大地质灾害隐患点核查,确保不漏一户一人。

### 我市学生参加全国青年科普创新实验暨作品大赛获奖

本报讯(陈宇杰)日前,第九届全国青年科普创新实验暨作品大赛全国总决赛在辽宁沈阳落下帷幕。由福安一中和福安职业技术学校学生组队参赛作品《智慧共享社区图书馆》获得“智慧社区”命题中学组优秀奖。

据了解,本届大赛由中国科协主办,中国科学技术馆、中国科协青少年科技中心承办,旨在引导青年学生关注前沿科学技术、公共安全健康等领域的科研应用与普及,启发他们发现问题、解决问题及动手实践能力。共有来自全国32个赛区4324所大中专院校和中学的36000多支队伍参赛,我市选送作品《智慧共享社区图书馆》以福建省现场比赛第一的成绩晋级全国总决赛,并最终获奖。该作品主要将物联网、云计算等数字化管理技术以及“图书漂流”的服务新概念有机结合,融入智慧共享社区图书馆的建设,填补了数字化图书馆在基层社区应用设计方面的空白。

近年来,我市坚持把青少年科技教育作为全面推进素质教育的重要抓手,持续在拓宽青少年科技教育平台、加强科技辅导员队伍建设等方面下功夫,并通过开展校际合作,充分挖掘和整合资源,取长补短、优势互补,不断提升青少年科学素质和创新能力,结出丰硕成果。

### 中美职业篮球精英对抗赛在我市举行

本报讯(林平 陈澄)9月2日晚,2023中美职业篮球精英对抗赛在我市奥体中心拉开战幕,美国探险者篮球队与福建浔兴男篮实力对决,为广大球迷献上一场精彩的视觉盛宴。美国探险者篮球队以103:95,险胜福建浔兴男篮。

据了解,美国探险者篮球队作为一支来自美国NBA发展联盟、NCAA的优秀球员组成的篮球战队,球员们天赋出众,个人能力突出,球队典型的美式打法极具观赏性。福建浔兴男篮则是中国篮坛的一支传统劲旅,球队不仅继承了60年代福建男篮“小个打大个”的快速、灵活、多变的技战术特点,还引进了NBA先进的战术布置和防守理念。两支球队的对决是一场高规格、强阵容的国际篮球赛事,也加强了篮球运动文化的交流交往,推进了全民健身运动在我市深入开展。

### 我市41名畲族大学生获奖励资助

本报讯(陈晓峰 钟建辉)近日,我市畲族爱心奖助学基金会筹备组为41名畲族优秀学生和特困家庭学生发放每人2000元的奖助学金,累计金额8.2万元。

据了解,我市现有畲族人口7.72万人,是全国畲族人口最聚居的县(市)。今年我市将通过筹备成立畲族爱心奖助学基金会这一平台,进一步发扬畲族团结友爱互助的优良传统,发动更多社会爱心力量加入公益助学的队伍,鼓励培养更多畲族优秀人才。



初秋时节,穆云畲族乡内的8000多亩刺葡萄迎来采摘季。在溪塔村的“中国最美葡萄沟”内,随处可见果农采摘、分选、装箱、售卖刺葡萄的忙碌身影,葡萄沟美景也吸引着众多游客前来戏水游玩、采摘打卡。福安刺葡萄是国家农产品地理标志保护产品。据了解,溪塔村葡萄沟绵延6公里,种植了1200多亩刺葡萄,仅此一项,每年为村民增收1200多万元。图为游客在葡萄沟内采摘刺葡萄。

吴景华 陈雅芳 摄

## 城乡卫生整治攻坚战活动初见成效

本报讯(政清 林平 国杰 景华)眼下,我市创建省级文明城市工作已经到了冲刺阶段。自文明创城工作推进会暨全市城乡卫生整治攻坚战活动部署会后,我市上下以冲锋的劲头、扎实的作风,群策群力,立即开展整治行动,取得初步成效。

城北街道针对全域主次干道、“六大周边”环境卫生、杂物堆放、占道经营等问题,对标对表建立问题清单,发动近千人全面开展专项整治行动,定期实地督查,分区分块集中整治重点场所的卫生死角,制止不文明行为。

甘棠镇在卫生整治行动中,结合“爱我甘棠·美化莲城”活动,在前期清理河道、强化卫生保洁和日常

检查的基础上,对镇区道路、房前屋后卫生进行全面清理,引导群众树立爱护环境意识,培养良好生活习惯,促进镇村人居环境提档升级。

城阳镇针对城乡结合部村庄环境卫生这一堵点难点,细分整治目标区域,由党政班子带队分片包干,以集中整治行动与常态化巡查管理相结合的方式,全面消除卫生死角和乱堆乱放、占道经营等顽疾。目前累计动员干部群众参与3000多人次,出动铲车钩机41辆(次),转运车48辆(次),清理各类垃圾110多吨。

据初步统计,截至9月1日,我市22个乡镇(街道),487个行政村、社区,共发动干部群众3.1万余人参与环境卫生大整治,清理河

道、陈年垃圾、杂草杂物等2000多处,出动铲车、钩机及各类工具,转运各类垃圾1000多车、2200多吨。

市生态文明建设及城乡建设品质提升指挥部办公室副主任林伟国说:“全市城乡卫生攻坚战活动大会召开以来,我市各街道、乡镇迅速行动起来,充分发挥党组织示范引领作用,对所辖的村、社区开展城市的主次干道、背街小巷、陈年垃圾等卫生环境的全面清理整治,目前取得了初步成效,下一步,我们指挥部将根据卫生整治活动的要求,进一步深化督察考评,形成工作合力,努力打造清新亮洁、宜居宜业的全家福安新形象。”